

# 日首相野田改组内阁迎大选

## 留8人换10人,田中角荣之女和鹰派人物前原诚司同入阁

据新华社东京电 日本内阁10月1日总辞职,首相野田佳彦着手改组,原8名成员留任,更换10名大臣。

改组意义>>

### 增加大选 胜算机会

前外务大臣前原诚司出任国家战略担当大臣,前外务大臣田中真纪子(田中角荣之女)出任文部科学大臣,民主党资深议员城岛光力任新财务大臣,执政联盟的国民新党干事长下地干郎任邮政改革担当大臣。

原内阁成员副首相冈田克也、官方长官藤村修、外相玄叶光一郎、防卫大臣森本敏、经济产业大臣枝野幸男、复兴兼防灾担当大臣平野达男等8人留任。

这是野田自去年8月底出任首相以来第三次改组内阁,有日本媒体指出,国会众议院和参议院选举都将在一年之内举行,野田此次人事调整可以说是增加民主党在未来大选中胜算的最后机会。

施政方针>>

### 强化对主权 “法律控制”

日本新一届内阁1日晚召开首次内阁会议,确定了新内阁施政基本方针。

有关对外政策,方针中说,新一届内阁将在深化以日美同盟为基础的外交政策的同时,构筑与包括中韩等在内的亚洲各国及世界各国的多层次关系,推进高水平的经济合作以及确保能源供应的经济外交。

方针中写到,日本将遵守国际法,履行保卫日本领土领海的责任,同时继续强化对主权的“法律上的控制”。

有关国内政策,方针指出,去年“3·11”大地震后的灾后重建、核事故处理和重建是野田内阁面临的最重要课题,新内阁将为解决这些课题而全力以赴。新内阁将遵守今年8月与自民党和公明党两大在野党达成的协议,继续推动社会保障与税制一体化改革。



中国海监船巡视钓鱼岛。(资料片)



田中真纪子

田中真纪子是日本前首相田中角荣的独生女,本次入阁出任文部科学大臣。

前原诚司被称为民主党内的鹰派人物,本次入阁出任国家战略担当大臣。



前原诚司

解读一:

## 关键岗位未换人,内政外交不大改

总体来看,一些关键岗位都没有更换新的人选,比如防卫相、经济产业相和外相相等,因此有分析认为新内阁的内政外交不会有很大

改变,政策的延续性得以保证。

不过,此次改组可能难以改变民主党目前在日本国会弱势的局面。近来,野田政府面临内

外交困,包括国内的经济形势和去年核事故以后核能利用备受质疑,还有与周边国家的领土争端以及由此引发的关系恶化等。

解读二:

## 田中和前原入阁,团结党员博民意

此次入阁的一大亮点人物是现年69岁的田中真纪子。作为推动中日邦交正常化的日本前首相田中角荣的独生女,田中真纪子被认为是打破中日僵局的“中国牌”。9月27日,田中真纪子以中日友好代表团身份访华,其间她指出,搁置钓鱼

岛问题是日中达成的重要共识。

此次入阁的另一名关键人物是前原诚司,被称为民主党内的鹰派人物。有分析认为,前原诚司将支持野田在钓鱼岛问题上,对中国采取更为强硬的对抗路线。

分析称,野田佳彦通过起用田

中真纪子及前原诚司这样知名度高的议员入阁,有凝聚人气的考量,既为团结党员,阻止更多党员因反对消费税增税而选择离党,同时也为一旦解散众议院进行大选,尽可能阻止选票的流失。

据新华社《中国日报》

萨科齐被爆为保政治前途下灭口令

# 卡扎菲被法国特工所杀?

本报讯 9月29日,利比亚多名高层人士透露,该国前领导人卡扎菲是被法国一名特工杀死的,这名特工接受了法国前总统萨科齐卡扎菲“灭口”的指令,在卡扎菲被暴民殴打残害时向其头部打了致命一枪。

据英国《每日邮报》网站报道,在2007年,萨科齐竞选总统时,卡扎菲曾资助其数百万美元。在开始对利比亚空袭时,卡扎菲曾威胁要公开他与萨科齐之间的“亲密”关系,包括2007年政治献金的内容。所以萨科齐才决定对卡扎菲“下死手”,他不想让卡扎菲在接受审讯时透露影响自己政治生涯的内容。

在卡扎菲政府被推翻后曾担任利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席的马哈茂德·贾布里勒在接受埃及电视台采访时更是

明确表示:“是国外的一名特工混进来杀死了卡扎菲。”而有关人员从利比亚班加西收集到的信息也证实了这种说法。

曾在利比亚“过渡委”中担任外交事务负责人的拉米·奥贝迪也透露,卡扎菲是因为用卫星通讯系统与叙利亚总统阿萨德通话才暴露的。北约追踪到了他们之间的通讯信号,借此定位到了卡扎菲在其家乡苏尔特的具体位置。

去年10月20日,卡扎菲在其家乡苏尔特身亡。关于他的死因有多种不同说法,卡扎菲的妻子及第三子萨阿迪均曾要求联合国就卡扎菲的死因展开调查。当年10月24日,利比亚执政当局领导人曾表示,将成立调查委员会调查卡扎菲死因,但至今仍没有结果。

据《中国日报》



有消息人士透露称,法国前总统萨科齐(右)下令“干掉”卡扎菲(左)是为了灭口。

## 查韦斯称支持奥巴马连任

据新华社专电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯9月30日说,如果他是美国公民,会投票支持贝拉克·奥巴马连任总统;相反,如果奥巴马出生在委内瑞拉的工人家庭,一样会支持自己连任。

委内瑞拉定于7日举行总统选举。查韦斯与竞争对手、反对党联盟候选人恩里克·卡普里莱斯正加紧竞选造势。

查韦斯说,奥巴马是“好人”,近来有关委内瑞拉的说法“靠谱”,即委内瑞拉不对美国的利益构成威胁。如果奥巴马和他都赢得连任,他希望两国“可以开始正常关系新时代”。

## 伊朗拟引入本国搜索引擎

据新华社专电 伊朗官员说,政府不久将引入本国互联网搜索引擎和邮箱服务,给网民提供与谷歌和Gmail邮箱相对的替代选项。

据伊朗官方统计,伊朗总人口大约7500万,网民数量3200万。涉及伊斯兰教先知穆罕默德的电影在互联网传播后,伊朗虽然继续“放行”谷歌搜索引擎,但决定屏蔽Gmail邮箱。这一做法引发一些民众和媒体不满。

## 亚马逊销售纳粹拼图惹争议

据新华社专电 在线购物网站亚马逊最近销售一款智力拼图,因涉及纳粹集中营图景引发争议。

德国《明镜》周刊9月30日援引基督教社会联盟议会领袖格尔德·哈塞尔费特的话报道:“这是给集中营幸存者和受害者家属的一记耳光。”

这款拼图完成后,显示的画是达豪纳粹集中营的火葬场。达豪集中营位于慕尼黑附近,超过20万人在第二次世界大战期间关押在这里,3.2万人至4.3万人在这里丧生。

哈塞尔费尔特说:“达豪是铭记无数受害者所遭受折磨的地方,亚马逊不能为自身利益销售这一游戏。”

## 日化工厂爆炸威胁尿片供应

据新华社专电 日本一家化工厂9月29日发生爆炸,可能影响全球一次性尿片的供应。

日本《产经新闻》9月30日报道,发生爆炸的触媒公司在全球超强吸收力聚合物市场占有20%份额,年平均产量为32万吨。这种聚合物可以用来制造尿片。这家报纸分析,如果这家工厂的生产进程长时间停滞,可能影响全球一次性尿片的生产供应。